

持续严打“疯狂大货车”“黑出租车”等交通违法行为 哈市重拳治理道路运输市场秩序

本报讯(记者邢汉夫)“疯狂大货车”一年内超限运输超3次,将被吊销车辆营运证、“黑出租车”涉嫌经营犯罪将联合公安部门立案查处、进一步规范公交车发车间隔……为进一步规范哈尔滨道路运输市场秩序,哈市于29日起至今年12月31日,开展全市道路运输市场秩序专项治理,从重打击相关交通违法为。这是记者从哈市交通运输局召开的全市道路运输市场秩序专项治理动员会上获悉的。

据了解,专项整治期间,全市交通行政主管部门将重点查处运输车辆超限超载、已取得道路运输证的车辆擅自改装、货物运输车辆未取得经营许可非法经营等违法违规行为。哈市交通、交警部门将采取“路警联合”的执法方式,对涉嫌超限

超载车辆进行检查,对超限超载车辆进行称重和卸载,监督消除违法状态并实施处罚;对未取得经营许可的货物运输车辆移交道路运输管理机构或交通运输综合执法机构。按照“一超四罚”的规定,对一年内违法超限运输超过3次的货运车辆,吊销其车辆营运证;对一年内违法超限运输超过3次的货运车辆驾驶人,责令其停止从事营业性运输;道路运输企业一年内违法超限运输的货运车辆超过本企业货运车辆总数10%的,责令道路运输企业停业整顿;情节严重的,吊销其道路运输经营许可证;指使、强令车辆驾驶人超限运输货物的,责令改正并处3万元以下罚款。

同时,哈市将专项整治重点查处假出租车、套牌出租车、利用喷涂出租车体颜色

标识和私家车未取得出租车经营许可擅自从事出租车客运经营等违法违规行为;规范完善出租车汽车证照、标志、标识、设施的核发、补办和回收等制度流程。在南岗、松北、香坊、平房4个主城区采取网格化管理等措施,加强日常巡查,对“黑出租”非法营运行为进行查处。对“黑出租”问题多发易发,反弹反复明显区域,开学返校季、节假日出行高峰等节点时段,集中执法力量,集中进行清理整治。对涉嫌挪用、伪造号牌的由公安交警部门叠加处罚,对涉嫌非法经营犯罪的,交由公安部门立案侦查。查处非法、违法经营长途客运车辆。重点查处依附在长途客运班线上的非法营运车辆,对长途客运班线上从事非法营运活动的团伙,涉嫌非法经营罪的,交由公安部门进行立案侦查。强化GPS卫星定位监

控平台动态监控功能,加大对客运班车不按批准的客运站点停靠或者不按规定线路违法违规问题的监督管理。据介绍,哈市将重点查处公交车不按计划发车形成运行“大间隔”,不按规定进站台、超速行驶、越站不停,驾驶员行车途中吸烟、接打电话、不报站等违法违规行为。针对公交线路不按照规定的线路、站点、班次、时间运营,或者拒载、捡客、越站、超时等客、散漫运行等方面的问题,依据相关法律、法规和规定,处理违法违规公交企业、线路。整治还将通过调整、延伸公交线路、开通临时公交班线、大站快车和区间车、督促公交企业加快充电桩建设、加大公交车更新和维修力度等方式,解决因路堵等原因造成的运营大间隔问题。

精深加工有“钱途” 引领农民“奔小康” 冰城紧抓“粮头食尾”“农头工尾”促农产品加工业提档升级

□本报记者 李天池

近年来,哈市以“粮头食尾”、“农头工尾”为抓手,促进农业向工业转型,让更多农产品加工企业提档升级,深度开发“原字号”,在丰富百姓餐桌的同时,提高农产品的附加值,增加农民收入。

数据显示,上半年,哈市农产品加工业产值实现460亿元,同比增长9.2%。连日来,记者采访了多家农产品精深加工企业发现,随着“两头两尾”不断推进,不仅经济效益得到提升,同时也带动了社会效益、品牌效应、市场前景等一系列良性连锁反应。

优势产业“向前冲”

采访中记者了解到,今年出台的《哈尔滨市加快推进“粮头食尾”“农头工尾”实施方案》(以下简称《方案》),明确了哈市具有优势的玉米、大豆、水稻等十大产业的总体目标、发展方向以及区域布局等,这些优势产业将借“两头两尾”的“东风”,不断以农产品精深加工为主攻方向,发挥优势持续提档升级。

以精深加工大豆为主的黑龙江鹤旭食品有限公司,目前已形成了大豆种植、生产、加工、销售、运输的全产业链条。该公司负责人耿忠告诉记者:“我们聘请国内知名大豆专家,引进大豆拉丝蛋白技术,对大豆进行深加工。”

大豆拉丝蛋白又叫人造肉,经过再加

工后就变成了大豆休闲食品,以往采用这项技术的企业多集中在福建、山东、四川等地,耿忠说:“这些企业生产原料都是以咱东北大豆为主,他们先将初级产品运出,加工后再以高价销售回东北地区。我们有这么好的资源,为什么不自己开发?”

依兰县团山子乡幸福村农民文超今年将家里三百亩地全部种上了万寿菊,他说:“企业签订订单,每年都会有专人来收。收入高,有保障。”

文超所说的企业是哈尔滨春宇生物科技有限公司。这家公司生产的叶黄素粉末就是从万寿菊中提取出来的。“叶黄素粉末既可以入药,也可以作为饲料添加剂使用,作为饲料可以增加动物体内叶黄素含量。此外,我们还把叶黄素提炼成油膏,出口到墨西哥、印度、欧洲等国家和地区。”该公司相关负责人张立冬说,我们基地种植面积有限,大多是与合作社和农民以订单方式进行生产,并采取统一管理模式。

张立冬告诉记者:“我们去年产值在1亿元左右,今年预计能够达到1.5亿元。”企业发展势头良好,也带动了当地农民的收入。文超告诉记者:“我从2016年开始种植万寿菊,抱着试试看的态度,第一年只种植100多亩,一算账,一亩种植效益比玉米翻一番,后来每年都增加面积,今年索性全种万寿菊!”据介绍,公司还会为当地农民提供就业岗位,解决了富余劳动力就业。

记者注意到,农产品精深加工后,市场销路更为广阔,企业自动提档升级,研

带领农民“奔小康”

农产品加工企业尝到“精深加工”甜头后不断提档升级,同样受益的还有为企业提供优质原料的农民。

依兰县团山子乡幸福村农民文超今年将家里三百亩地全部种上了万寿菊,他说:“企业签订订单,每年都会有专人来收。收入高,有保障。”

文超所说的企业是哈尔滨春宇生物科技有限公司。这家公司生产的叶黄素粉末就是从万寿菊中提取出来的。“叶黄素粉末既可以入药,也可以作为饲料添加剂使用,作为饲料可以增加动物体内叶黄素含量。此外,我们还把叶黄素提炼成油膏,出口到墨西哥、印度、欧洲等国家和地区。”该公司相关负责人张立冬说,我们基地种植面积有限,大多是与合作社和农民以订单方式进行生产,并采取统一管理模式。

张立冬告诉记者:“我们去年产值在1亿元左右,今年预计能够达到1.5亿元。”企业发展势头良好,也带动了当地农民的收入。文超告诉记者:“我从2016年开始种植万寿菊,抱着试试看的态度,第一年只种植100多亩,一算账,一亩种植效益比玉米翻一番,后来每年都增加面积,今年索性全种万寿菊!”据介绍,公司还会为当地农民提供就业岗位,解决了富余劳动力就业。

记者注意到,农产品精深加工后,市场销路更为广阔,企业自动提档升级,研

发更多迎合市场和消费者的新品种,同时,也倒逼种植业调优种优,促进农业标准化生产基地不断升级,如此环环相扣,层层互利发展。农产品加工企业拉动加工业飞速发展,更成了县支柱产业,带头地方经济发展。今年哈市计划总投资139亿元,围绕粮食、肉乳、果菜等14个方面,集中谋划了50个产品精深加工项目,目前开工项目38个,占总计划的76%。

政府出力“推一把”

冰城农产品正逐渐从只卖“原字号”、附加值不高的窘状,逐渐发展成为延长产业链条,提高附加值的精深加工产品。

徐广英说:“哈市很多农产品企业在向精深加工迈进,自觉提升产品价值,积极投入到对产品的精深研发当中。”

为了更好地推进“两头两尾”工作,《方案》中也提出了集中推进精深加工项目建设,聚焦初加工、主食加工、精深加工、副产物综合利用4个领域,大力推进粮食生产加工、畜禽生产加工、林业生产加工及蔬菜、马铃薯、烟草等农产品生产加工项目。

在发展的同时,企业带动更是必不可少。《方案》中还明确将重点推进“246”工程,即转型升级20家较大龙头企业,突出农产品精深加工;培育壮大40家成长型加工企业,突出农产品初加工和主食加工;大力扶持60家小微型加工企业,突出农产品初加工和综合利用加工。



哈尔滨科技创新城里的无人机、深潜机器人等各种科技作品吸引了许多中小学生前来参观学习。 本报记者 苏智博摄

理论实践样样精 五名高手同夺魁 首届养老服务技能大赛启动

□本报记者 马智博

为提高养老机构的服务水平,8月30日,由哈尔滨市民政局举办的哈尔滨市首届养老服务技能大赛进行了激烈的决赛比拼。决赛都包括哪些内容?从业人员表现如何?大赛又发挥了怎样的作用?对此,记者在比赛现场进行了采访。

当日9时许,决赛正式拉开序幕。经过之前初赛、复赛的层层选拔,来自哈市多家公办公、民办养老机构的30名为老服务人员脱颖而出进入决赛。决赛内容分为理论知识和实际操作。“城镇养老机构每多少名老年人应配备一名老年社会工作者?”“老年人沐浴时间应控制在多长时间内?”……在理论知识考核过程中,考题涵盖了养老机构设置、老年护理等多项内容。

激烈的理论知识比拼过后,比赛进入到实际操作环节。现场由两名工作人员模拟老年人,同时还为选手准备了护理床、护理器具等物品。为老年人服务前护理人员是否先进行手部消毒;为老人进行



服务质量建设115条等相关内容为主。哈市市民政局组织专家编制养老服务技能提升100题,进行普及培训。“题目从多个层面、角度考验了为老服务人员如何运用护理知识和实践技能,来满足老年人基本生活、治疗和心理的需要,基本涵盖了为老

服务工作的各个方面。”

本报记者 马智博摄

4286万元配套资金 助力养老产业升级

本报讯(记者韩丽平)记者从哈尔滨财政网获悉,以哈尔滨市被国家列为第一批养老改革试点城市为契机,哈尔滨市财政局积极筹措资金,创新投入方式,大力支持哈市居家和社区养老服务改革试点建设。截至目前,在中央补助资金基础上,哈市财政局千方百计筹措落实市级配套资金4286万元,并及时将资金直接拨到各相关部门和区(县)市。预计在2017年-2019年三年试点期间,哈市养老服务改革试点资金总规模将达8461万元。

据了解,为做好哈市居家和社区养老服务改革试点项目工作,哈市财政部门积极配合民政部门科学制定试点项目,主要

涉及完善社区日间照料中心、城乡社区居家养老服务照料中心设施改造和建设,以及老年宜居试点社区、智能化养老服务平台建设等;支持养老机构开展延伸服务、三社联动试点项目、社会组织公益创投、品牌企业参与养老服务,为全市老年人“量身定制”助洁助浴、配餐送餐、休闲娱乐、康复保健、精神慰藉等项目。为了让更多有困难的老年人享受到政府购买居家养老服务,从今年起,哈市扩大了政府购买养老服务范围,提高了服务补助标准;同时,哈市财政正积极配合民政部门通过政府采购程序制作和开发智能腕表和敬老卡,为符合条件的老年人提供更加优质高效的服务。

综保区跨境电商首批货物入区

本报讯(记者陈贺)近日,哈尔滨综合保税区跨境电商首批1600箱货物入区,该批货物为日本的进口化妆品,经过大连海关转至哈尔滨海关后进入综合保税区。

据介绍,该批日本进口化妆品共1600箱、合计4万件,货值168.16万元,货物处于保税备货模式,即在海关监管状态下暂不征收关税,消费者通过电商下单后,再完成清关手续,货品直接由哈尔滨综保区发出,经物

流快递送到消费者手中。与传统境外直邮模式相比,哈尔滨综保区的跨境电商电子商务货物可以实现最快“早上下单,下午送到家”的购物体验,同时采用整批发货到国内备货的方式,分摊到单件商品上的国际运费大幅降低,消费者将以更优惠的价格享受到世界各地的优质产品。目前,综保区跨境电商平台上销售的商品,主要集中在日化化妆品、澳洲母婴用品、欧美小家电等100多个热销的品种。

开学季学好“安全第一课”



本报讯(姜文鑫 记者马智博)近日,哈尔滨市交警部门以开学季为契机,深入全市多所中小学校,以开学第一课、宣传会等丰富多彩的活动样式,向广大师生详细讲解了交通标志、事故案例、交通乱象等,呼吁警校联动,共建安全、有序的校园交通环境。

30日,哈市公安交通管理局宣传处民警来到花园小学校为该校四年级的同学们上了一堂生动的交通安全课。课堂上,民警用通俗易懂的语言向学生们讲解了道路上的一些

常见交通安全标志,并通过提问的方式向学生们普及了日常生活中的交通安全常识。民警还通过以案说法和“大家来找茬”的互动游戏让同学们真正认识到了交通违法行为的严重危害性和遵守交通法律法规的重要性。许多学生在观看了交通安全动画宣传片后,纷纷表态要争做交通安全小小宣传员,将交通安全知识传递给身边的亲人。

民警与学生进行互动游戏。

本报记者 马智博摄

首批新能源汽车市级补贴金下发

本报讯(记者韩丽平)为贯彻落实哈尔滨市政府《关于促进哈尔滨市新能源汽车推广应用和产业发展的若干政策规定》,哈市财会局会同哈市工信委等相关部门,启动了2016年度新能源汽车市级财政补贴资金申报、审核、认定和发放工作,现已对符合政策要求的首批4户企业生产销售的512台新能源公交车及3台新能

源乘用车,兑现市级补贴资金5648.5万元。

据了解,新能源汽车市级财政补贴资金的发放,进一步推动了哈市新能源汽车推广应用,激发了企业、市民购置新能源汽车意愿。同时,通过政策扶持,对促进哈市节能减排、降低环境污染以及创建宜居城市、打造“冰城夏都”城市品牌起到重要作用。

市级创业基地实行动态管理

本报讯(记者韩丽平)为营造小微企业创新创业的良好环境,培育一批产业相对集中、基础设施完备、运营管理规范、综合服务齐全、服务业绩良好的小微企业创业创新基地,近日,哈尔滨市工信委出台《哈尔滨市小型微型企业创业创新基地管理办法》,要求对市级创业基地实行动态管理,“市级创业基地”每年认定一次,每三年复核一次。对于测评不合格且整改后仍不达标的,将撤销“市级创业基地”资格,三年内不得再次申报。

据悉,《管理办法》规定,市级创业基地是经哈市工信委认定的小微企业创业创新基地,是由法人单位建设或

运营,聚集各类创业创新服务资源,为小微企业提供有效服务支撑的载体或场所。市级创业基地原则上自愿申报,各类符合条件的创业基地,孵化器、创业园、产业集群、经济开发区、高新技术开发区、新型工业化产业示范基地等产业集聚区中面向小微企业的园中园,依托高校和科研院所的大学科技园等均可申报。“市级创业基地”每年认定一次。同时,《管理办法》要求,对于市级创业基地的监督管理,哈市将建立测评制度,每三年复核一次,组织专家对市级创业基地的建设运营管理、服务能力提升、入驻企业发展壮大等进行测评。

3条公交线路走向调整

本报讯(记者邢汉夫)为配合地铁3号线北环段建设施工,公交101、102、103路防洪纪念塔(友谊路)终点将进行调整延伸,于8月31日首车开始执行。

据了解,具体调整为,公交101路:由汽轮机厂至尚志大街走向不变,经尚志大街、石头道街至一面街终点。取消中国人寿保险公司(道里七道街)站、防洪纪念塔(友谊路)站,增设兆麟街(联升广场)站、买卖街站、一面街站。返回经一面街、森林街、尚志大街恢复原走向运营。取消防洪纪念塔(友谊路)站,增设一面街站。公交102路:由母亲广场至尚志大街走向不变,由尚志大街花圃路口起调整经尚志大街、友谊路至一面街终点,返回走向同上。双向增设防洪纪念塔(友谊路)站、一面街站,取消防洪纪念塔(友谊路)站,增设一面街站。公交103路:由市传染病医院至尚志大街走向不变,由尚志大街花圃路口起,调整经尚志大街、友谊路至九站公交首末站终点。返回走向同上。双向增设防洪纪念塔(友谊路)站、一面街站,取消防洪纪念塔(友谊路)站,增设一面街站。